



北仑柴桥金店抢劫案破了

犯罪嫌疑人昨天凌晨在杭州一家宾馆被抓获

本报讯(记者 陈烨) 昨天下午,北仑警方发布消息称,11日晚上发生的柴桥永恒珠宝行抢劫案(本报1月13日A06版曾有报道)成功告破。

据介绍,昨天凌晨2点,北仑警方在杭州江干区一家宾馆内抓获犯罪嫌疑人张某(男,1969年出生,北仑柴桥后所人)。经审讯,张某对抢劫金店的犯罪事实供认不讳。

目前嫌疑人已押解回北仑,案件正在进一步侦查中。

从北仑公安发布的抓捕视频中可以看到,嫌疑人当时正在宾馆房间内睡觉,警方破门而入将其抓获。被捕时,嫌疑人身上只穿着一条短裤。

抢劫案发生于1月11日21点左右,当时北仑柴桥永恒珠宝行的施老板正准备关门谢客,一个蒙面人突然持械闯入。施老板与其几番搏斗,终不敌对方受伤倒地。蒙面人在抢到几只金手镯后仓皇逃离。在当地论坛上,有网友称歹徒是持枪抢劫,并且连开两枪都是哑弹,现场发现子弹一枚。

关于本案的具体细节,警方表示将在今天对外发布。

解决车棚出租住人的老大难问题 海曙世纪苑小区的经验是 让房东自己认识到危害性

本报讯(记者 王思勤 通讯员 张立 王瑾琛) 前几日,海曙云丰社区世纪苑小区业主委员会叫来了热心居民和社工、物业管理员等,组成了一个“文明劝导队”,上门给出租车棚的房东做思想工作,领队的业委会张主任手里还拿着一样“秘密武器”——《安全责任告知书》。

“我们在去年底开展过一次排摸,发现小区里有17户车棚住人问题最为突出,不但卫生脏乱差,更令人担忧的是17户都自配了煤气瓶。”张主任告诉记者,这让周边的居民们提心吊胆,也常来举报反映。“85号车棚的租户是以做路边烧烤为生,在一次上门排摸中,我们发现他竟然还在生火烤碳!”

“上个月,我们定期举办的社区圆桌谈论会,把整治车棚住人作为议题,居民代表想出了许多点子。”云丰社区书记王国萍告诉记者,居民建议先难后易,分步骤来解决车棚住人问题。即先把17户存在安全隐患的租户列为重点整治对象,上门发出整改通知书,告知其中的危害性,再逐一联系房东,做通房东的思想工作。最后,跟踪整治情况,必要时联系城管、公安、安监等部门采取强制执法手段。

“因为前期沟通工作做得扎实,当我们的行动进行到第二步时,得到了车棚房东的配合。”张主任表示,17户房东中有12户房东当场表态,合同到期就不再出租车棚,并会在合同续期内及时要求租户限期整改。还有两户房东,连夜跟租户说明情况,租户在第二天就撤掉了煤气瓶。

“能有这么立竿见影的效果,还和我们居民想出的一个良策分不开。”张主任拿出一份《安全责任告知书》,说,“这份告知书内容虽然简单,但都直击要害,不仅列出了依法整治车棚的法律条款,还指出一旦发生意外,承租业主应承担责任,并承担相应的经济损失。”

在热心居民、业委会、居委会等的努力下,世纪苑小区的这17户车棚问题户有望很快得到解决,但放眼市区,车棚车库违规出租问题仍是个老大难。海曙区文明办主任周照宇表示,世纪苑小区的居民自治方式值得借鉴和推广,类似的小区要加强自我监督管理,可借助业委会、居委会、物业以及居民代表的力量,随时巡查车库车棚出租现象,一旦有出租苗头出现,即刻向相关部门反应。



象山警方追回的被盗黄金。
图片由通讯员供图

店内无人值守,柜台没有上锁 象山金店百万元金饰失窃 警方辗转三地抓获犯罪嫌疑人

□记者 张寅 通讯员 胡星艺 胡黛虹

象山警方昨天通报,象山石浦南屏路某金店的黄金盗窃案的犯罪嫌疑人王某已被抓获,成功追回被盗金饰130件。

价值百万元黄金饰品没了

1月9日上午,石浦派出所接到报警,称位于石浦南屏路的某金店被盗。民警到达现场后,看到金店店门没有被撬开,前门玻璃也没有被打碎,店内三个柜子里摆放的黄金饰品却已被洗劫一空。

据店主称,当天店内无人值守,柜台没有上锁,黄金也没有放进保险柜。店主估算被盗的金项链、金手镯等金饰品总共价值百万余元。

根据店外和店内的监控录像可以看出,实施盗窃的是一名“蒙面大盗”,只露出一双眼睛,完全无法辨认面部特征。

警方提醒要加强安全意识

“虽然没有拍到嫌疑人的大致样貌,但店铺地处闹市区,周边密布‘天网’监控还是给侦破工作带来便利,我们立即锁定了案犯的大致逃跑路线。”刑侦大队副大队长史华成告诉记者,警方一路追踪,发现该男子在石浦犯案后逃至丹城建设路又打出租车逃窜至台州。

办案民警根据线索,从台州追到河南洛阳,又跟到了平顶山,最终在当地警方的配合下,于案发三天后,在河南省平顶山市鲁山县某一酒店内将犯罪嫌疑人抓获。

犯罪嫌疑人王某今年35岁,象山新桥人,有犯案前科。当民警抓获王某时,在其随身物品中未发现被盗黄金。“当时他企图误导警方,称黄金在洛阳,其实黄金就在他女朋友姐姐家。”

“该男子是1月9日凌晨4时46分从金店后门的气窗中撬窗爬进店内作案,轻易得手后,约在4时52分离开了现场。”据办案民警介绍,通过对周边商铺询问,男子曾试图关掉金店电闸,却将隔壁商铺电闸关闭,因此金店内的监控摄像将男子整个犯案经过录了下来。

根据该男子的爬窗行为和实施盗窃的过程,警方分析认为,这是一起有预谋的盗窃案,尤其是该男子对金店周边环境十分熟悉,知道该店后门存在安全漏洞,这些足以表明该男子之前肯定来店里踩过点。

在抓获王某当天,办案民警就已经将其身边联系人控制,觉得其女朋友行为异常,最后顺利找回了被盗黄金。

“在追回的赃物里一共有130件黄金饰品,都挂有石浦某金店的商标。其中一两件饰品已被王某变卖。”民警表示将进一步与被盗店主核对详细数目。

虽然案件告破,但民警觉得还是有必要给沿街商铺敲敲警钟:应加强安全防范意识,严格遵守收银柜台、“金银饰品”柜台的操作规范。像这次王某之所以下手,就是在踩点多次后,发现被盗金店防范不佳,有机可乘。

目前犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

宁波慈孝乐园

老年公寓·托老部·医疗级护理院

老年公寓诚意接受预订登记

87633666

医养融合

综合养老社区

荣耀

登陸宁波

2015年政府为满足老年人养老的物质和精神文化需求的一大举措

给老年人一个健康快乐无忧的幸福生活

凭此广告可到接待厅领取精美挂历一份
数量有限,先到先得

宁波市江北区政府引进的新型综合养老社区
宁波市重点民生工程
全国养老产业连锁品牌
从养老概念中衍生的建筑设计
全面的生活、医疗设施和服务营造真正意义上的健康快乐无忧养老生活